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A RÉM.
Nem búvik fekete köpönyeg alá, nem vi­

sel Medusa főt, itt jár közöttünk a maga való­
ságában — ép azért ijesztő. Mikor mindenben 
egészséges megújhodás nyilatkozik, mikor már le­
hűlt az álarc/, a mely miatt egy Moliére emel­
te fel hatalmas szavát s romba döntött annyi 
szégyenletes, affectált prudenát, akkor újra meg­
jelenik közöttünk, újra kezeivel takarja el ar- 
czát, hegy ujjai között lássa azt, a mit látni 
szeretne, de fél, hogy mások is észreveszik.

Ma napság sem kívánják azt, hogy a mü­
veit ember Zola regényeit, Cassanova kaland­
jait, Crebillon meséit, Boccacio novelláit tarto­
gassa könyvtárába s olvasgassa, sem azt, hogy 
ezekből tanulja meg ismerni azon iskolának 
elveit, a melynek már évszázadok óta meg 
van a létjogosultsága, s meg lesz mindaddig, 
a mig az igaz, a való megismerése az ember 
lelki szükségét képezi, de azt kivánja a haladó 
kor, hogy az álpruderia ép azok segélyével 
veszszen ki az emberekből, a kik ellenségei a 
tettetésnek, a szépítésnek, a kik nem szépítik 
az ember félszegségeit, azt a sok hazugságot, 
a metyet az ember otthon, a társaságban, 
nyilvános működése terén napról napra elkö­
vet.

Azok a képmutatók, azok a farizeusok, 
kik kérve kérik a haladni, a tudni vágyó em­
bereket, hogy küszöböljék ki azt, a mi az 
igazság meggyőző erejével hat és megdönthet­
ien, nem akarják észrevenni, hogy ma már 
elég érettek az emberek annak megismerésére, 
a mit ők is ismerni, tudni akarnak, csakhogy 
titkon, rejtve, hogy más ne tudja. Félnek attól, 
hogy valaki szemükre lobbantja, hogy te is azt

CSAK INCSELKEDJÉL...

Csak incselkedjél én szép pajkosom 
Gyötrő kezed száz kéjjel csókolom 
S egy csókodért örömmel szenvedek,
Ezernyi kínos szenvedéseket.

Csak incselkedjél, mig éltünk telik,
Az szerelmes, ki incselkedik. . .
Ha meg szeretsz, lelkemnek édes álma 
A méreg is tetöled : mézre válna.

Csak incselkedjél, kínozz angyalom /
Szolgád vagyok, tied a hatalom,
Oh ne tagadd meg, egy kegyet kívánok : 
Mondjad ki már az örök szolgaságot ! .

Döbröközi.

Három feakttfcos éré.
— Elbeszélés —

Irta : Gronda Dezső.

Kicsiny órásbolt a kerepesi úton, hosszában hat 
lépés, széliében négy : alig elég kalitkának egy oroszlán 
számára vagy boudoir-ul egy modern lionne-nak. Ha­
nem azért elég arra, hogy eltérjen benne egy szegény 
zsidó órás, a felesége, anyányi három leánya — no meg 
a nagy szegénysége. Benjámin apónak ez a nagy sze­
génysége meg is látszott ám a boltján : több volt ott a 
festett óra az igazinál. De a mi óra volt igazán, annak 
meg is volt a maga története, akárcsak a Don Ruá Go­
mez képcsarnokának az emaniból.

teszed a mit ezer ember tesz, te is ámítod, te 
is tévedésbe ejted azokat, a kik neked hisznek, 
de te könyebben mint mások, mert te vizet pré­
dikálsz és mégis bort iszol.

És az ilyen emberek nagy számmal élnek 
közöttünk, ismerjük őket s tán tiszteljük is, 
mert egynémely tulajdonaik embertársai felé 
helyezték, de kiváltságos helyzetükben vissza­
élnek azzal a bizalommal, a melyben része­
sülnek.

És ezek azok a rémek, a kiktől őrizked­
nünk kell, ők azok a képmutatók, akiknek 
összes működése abban culm inál, hogy minél 
többet hitessenek el másokkal abból, a mit ők 
magok sem hisznek.

Mert nincs józan gondolkozású, erkölcsös 
ember a világon, a ki a piszkot szeretné, de 
ha azt is rútnak, csúnyának festik előtte, a mi 
az életet a maga leplezetlen valóságában tárja 
fel, ha attól is óva intik, ami az általános 
emberi vonatkozásokban leli magyarázatát, a 
mi napról-napra, csakhogy más alakban jelenik 
meg szemeink előtt, akkor kétszeres okunk van 
leleplezni azokat a képmutató hazudozókat, 
akik szemüket forgatják ide oda, de behunyják 
akkor, ha saját érdekeikről van szó.

Nem zengünk dicshymuszokat a natura­
listák elvei és képviselői felett, mert hiszen 
akad ott is olyan, a mi a túlságig vitt natura- 
lismus okáért rút, de létjogosultságát annak, a 
mit szelidebb képviselői ennek az iskolának 
hirdetnek, tanítanak, ki merné kétségbe vonni ? 
Ha csak nem azok az álpróféták, a kik otthon, 
a társaságban, a társadalomban, a sajtóban, s 
mindenütt a hova eljutnak és eljuthatnak ezen 
tanok ellenségeivé lesznek. Pedig, kérdem, kik 
cselekesznek jobban, azok-e, akik nem hazu-

Mindenekfelett, mint bagoly a madarak között, va y 
— a hogy a báli tudósítók imák — a lady patronesse 
az elnöki emelvény tropikus növényeinek közepette, a 
boltnak hátsó falán ott mélíóságoskodik a nagy aranyos, 
felemás szemű zenélö-óra. Az aranya füstős inár jófor­
mán, a szeme meg felemás azért, mert hajdanán, a mint 
az ingája lebbent hol jobbra, hol balra, hát jobbra is, 
balra is kikukucskálhatot cgy-egy félholdformáju nyí­
láson ; hanem a jobboldali beszakadt valahogy, azt kö­
rül földiák sötétkék papirossal, azóta sandít félszemre, 
mintha visum repertumot kérne szüntelen. Ez a ml jó 
óránk utóbbi időben mindennap déli harangszóra oljátsz- 
sza a Rákóczi indulót háromszor, a Szűz imáját hat­
szor, az „O du lieber Augusztin“-t kilenczszer s a .Tanké 
Doodle-t tizenkétszer olyan zsörtölődő, reszkeLeg, de éles 
hangon, mint egy nyugdíjazott anyós. Negyven évnek 
előtte a jó óra még mindebből a szép nótából csak egyet- 
egyet énekelt el egy felhúzásra. De negyven év renge- 
tegeteg idő és aki nekilátna, hogy negyven évig min­
dennap dé'iájban elénekli egyszer-egyszer a Rákóczi in­
dulót, a Szűz imáját, az „O du lieber Augusztin“-t s a 
Jankó Doodle-t, az már a második hónapban úgy elbó­
dulna tőle, hogy azontúl a több se ártana meg neki.

A mit megpróbálhatnak azok, a kik kételkednek 
benne.

E méltóságos anyós-óra után következett tekintély­
ben egy hosszúra nyúlt, fényes diófa-házú ingaóra, nem 
hasonlóban holmi barna- kámzsás baráthoz ; ingája nagv 
Kerek tányérát lassú melázva lógatta erre-arra, mintha 
tejet csó\ algatna a dolgok ilyetén folyása miatt s mint 
ha két nagy fényes könycsep pergett volna le az arczá­
rói, úgy lógott a két réznehezék az óralap alatt.

E bvroni hangulatot sehogyse tudta méltányolni a 
porczellánbohócz, a ki egy perezbeu hatvanszor szökött 
íöl, le, egy hordóforma órára lógasztott selyemhintán, 
mindannyiszor kioltván piczi porczellán nyelvccskéjét —

doznak, hanem azt, a mit látnak, vagy a mit 
elképzelnek úgy Írják le, úgy mondják el, a 
mint az a valóságnak megfelel, vagy azok, 
a kiknek egész élete szakadatlan lán­
czol atát képezi azon törekvéseknek, a mely 
embertársaik elámitásában, megtévesztésében 
leli legfőbb örömét.

Nem lehet feladatunk ezen prófétáknak 
minden ténykedését elősorolni, de szükségesnek 
láttuk felemelni szavunkat, mert már közöttünk 
is felemelte egynéhány a fejét, s ha nem akad 
ember a ki c hydra fejekre rátipor, megmé­
telyezik az egész társadalmat, kiölik a telkekből 
az igaz iránti szeretetet s belé oltják a kép­
mutatás veszedelmes magvát!

(Vidéki lap és paradicsom.
— Válasz Sz—i úrnak. —

Sz—i úr a „Szarvas és Vidéke“ ez. lap­
ban keservesen féljaj dúl, mert húsvéti számunk 
mellékletén oly tárczákat olvasott, melyek — 
szerinte — nem egyeznek meg a husvét ma­
gasztos eszméivel, illetve, melyek sértik a prűdé­
rt át és a vallást.

Igazán jól cső öröm fog cl, mikor látom, 
hogy a naivitás, mely ma már csak üvegházi 
növény, még nem halt ki teljesen az emberek 
szivéből. Csak az ne jutna ilyenkor az eszem­
be, amit Jean Paul mondott levelében, hogy t. 
i: „a naivitás és együgyüség között csak egy 
lépés van.“ Nem is reflektáltam volna Sz—i 
úr nagyhangzású fönti czimű czikkérc, ha ab­
ban a mellett a bizonyos naivitás mellett nem 
láttam volna mindvégig a teljes objektivitást, 
mely nem személyeskedik, nem sért, hanem 
tárgyilagosan — keres csomót a kákán.

a mi tagadhatatlanul illetlen s megrovásra méltó dévaj- 
kodás volt, mert lealacsonyodott vele azon bronzkutyáig, 
a mely ugyancsak kármin piros nyelvét s egyúttal fe­
jétől legmesszebbre eső kutyái drapériáját mozgatta, mi­
közben oldalán folytonosan mutogatta azt, a mit a 
P est i-H i r 1 a p szerkesztőségében pénznek neveznek: 
az időt.

E11 tisztelettel bocsánatot kérek az egész kutya­
világtól ; eszem ágában sincs az állati nemnek ezen hogy 
úgy mondjam : szellemi arisztokracziáját megsérteni, a 
nyclvöltögető porczellán bohóczhoz hasonlítván bronz 
képviselőjét.

Ellenkezőleg.
Külföldi emlékeimnek egyik legmegha’óbbját oly 

kutyának köszönöm, a ki — engedjék meg, hogy az 
emberi utómást használjam, róla szólva — tehát aki 
oldalán, szintúgy, mint Benjamin apó bronzkutyája egy 
óralapot, nagyobbacska pléhtáblát viselt ezzel a felírás­
sal : „Medamcs et Messieurs n'obliez pás le pauvre aveug- 
le 1“ (Hölgyeim és uraim, ne feledkezzenek meg a 
szegény világtalanról !)

Az Avenue de 1‘Opéra sarkán volt, Párizsban, 
februári zimankó fehér liófelhőkct kavart végig 

téren és úton, megrázva szaladtában a zuzmarás vad- 
gesztenyéket, hogy panaszosan nyögtek bele, mintha é- 
liezo és fázó kolduslelkek volnának. De mint mikor a 
színes rongyokat, sárga s veres leveleket, fehér papír­
darabokat, szürke bíróágakat kavar össze-vissza a város 
utczáin, úgy kergetőztek elé-hátra, jobbra-balra a boule­
vard két oldalán s kocsiútján didergő fehér pierrotk, ki­
festett dominók, prémes hun dús gavallérok, czimeres 
■színes biutók, villogó sisakú lovas gárdisták és háznagy- 
ságu omnibuszok. Az útnak túlsó végén tündöklő lám- 
padiadémmal. _ valóságos láugpalástban a nagy Opera. 
Mint egy tündén hangyabolyhoz, nyüzsög felé, belé a 
sok álorczás, a kiváncsi nép s a kocsisornak egyik áram-



Mint a „Szarvasi Lapok“ egyik munkatár­
sa én állítottam össze szerkesztőnk megbízásából 
húsvéti mellékletünk irodalmi részét s igy a 
felelősség — mely elől kitérni sohasem szoktam 

közvetlenül és első sorban engem illet s ez 
adja meg nekem a jogot, sőt kötelességet a fel­
szólalásra.

Sz—i úr czikke folyamán nem kíván a
tárczákkal dogmatikai szempontból foglalkozni. 
S rögtön rá a dogmának legszorosabb köpö­
nyegét veszi fel, mely köpönyeget azonban 
mintha már láttam volna egyebütt is, máskor 
is, de akkor nem Sz—i úr volt benne s akkor 
a köpönyegnek is mintha más színe lett volna. 
Azoknak a körmönfont okoskodásoknak, melyek 
a józan észt megtévesztik, semmiféle értelme 
nincs. Ne értessem félre ! Nem a dogmákat ki­
fogásolom, hanem azokat az abszurditásig menő 
érthetlenségeket, melyeknek jelen esetben oly ékes 
szavú szószólója akadt, minő Sz—i úr. Van 
azonban czikkiró ür czikkében egy pár olyan 
passzus, melyet figyelmen kívül nem hagyha­
tok. Nem értem ezek alatt azonban azt a pas- 
sust, melyben czikkiró szokrateszi bölcsesség­
gel azt konstatálja, hogy t. i. sok nagy ember 
élczelt már a szentiráson, de azért azok mégis 
kialudtak, mint a mécsvilág, a biblia pedig 
még ma is fennáll. Ezt én Sz—i úr nélkül is 
tudom. Sőt azt az is tudom, hogy a biblia 
még akkor is fenn fog állani, mikor mindkettőnk 
mécsvilága is kialudt lészen már. Hanem 
azért már mégis bocsánatot kell kérnem, hogy 
czikkiró úr nem találja szellemesnek az inkrimi­
nált közleményeket. Hát t. Sz—i úr nem is­
meri Carmen Sylva mondását: „A szellemesség 
sosem egy embertől, hanem mindig a környe­
zettől függ. A kakas hiába kukorékol a tyú­
koknak, azok meg nem értik.* Tessék csak 
Mikszáth karczolatait a hülyék intézetének má- 
tinéján felolvasni, vájjon a hülyék szellemesnek 
fogják-e találni ? Ez tehát egészen individuális 
dolog s éppenséggel nincs vele bebizonyítva 
az, hogy a mit a czikkiró úr nem talál szelle­
mesnek, csakugyan nem szellemes.

Azt pedig, hogy Sz—i úr Hugo Viktorral 
meg még egy pár nagy szellemmel dobálodzik 
könnyen revancheirozhatnám azzal, hogy hivat­
koznám a modern franczia iskolára, Heinera, 
Mannello-ra, Sitderman-ra s még egy cső-

lata. Az operabál napja van, a duzzadó életkedvnek nagy 
komédiája ott megkezdődik. Az útnak innenső sarkán pedig 
a Moliére^ múzsája kaczags kaczagtat már javában a 
Theatre-Francais színpadán. S e két kaczagó komédia ; 
az operabál s a molicri színjáték között, mintegy közé­
pen, lenn az utcza sivitó szelében áll egy ember, egy 
koldus, egy tragédia. Azokból a jó napokból, a miket 
tálán valaha látott, egy elvásott, kifoszlott, lcszinlett sa- 
lonkabát maradt meg rajta, hogy most fehér hóprémet 
fújjon rá vállbán és nyakban a szél, mely birkózik a le- 
f e g o gombokkal, kinyitni akarván a kabátot, mintha 
ugjis nem el éggé járhatná át a sovány, dermedt testet ! 
Ennek a vak embernek lábához csaknem a lába köré 
simul egy csúf kis állat, minden izében reszketve mert 
hiszen a szél egész hófoltokat csapdos vénségtől már 
kiritkult bundájába. De nincs a világon az a meleg tej­
be kása vagy fiatal ürüczomb s nincs az a kuczkó,° me­
leg kemencénél, a melyért ez a csúf kis állat azzal az 
oldalával simult volna a vak gazda lábához melegedni 
melyiken a kis pléhtábla lógott a felírással : Hölgyeim 
es uraim ne feledkezzenek meg a szegény vak ember­
ről ! Pedig a pléhtáblát mereven befújta már a lió s
mikor megfogtam, olyan volt az, mint egy darab a 
Szajna jegéből.

Azt hiszem, társadalmunkban igen sok két lábú 
íeny jár, a kinek nem ártana nyakába akasztani az 
avenne-de-1’ opérai négylábúnak intő táblácskáját !

Hölgyeim és uraim, tisztelet tehát Benjámin apó 
bronzkutyácskájának.

De ez a bronzkutya az érdemes állatvilágnak nem 
egyedüli képviselője volt az óraboltban. Három kis sváj. 
czi haz looott a falon, mind a három órát viselt a hom­
lokzatán czimerül s mind a három rácsos ajtóval zárko 
zott el a világtól. De minden teljes órában megelevenedett 
a három kis svájezi ház felpattant a három kis ajtó és 
a kis ajtón kibukantott három nagyfejü bohókás faka- 
kuk s mind a három elkiáltotta éles furcsa hangon : 
kakuk, kakuk, kakuk !

mó otyan szellemre,'kik előtt bizonyára Sz—i 
ür is kalapot emel. De elégnek tartom, ha az 
egy Mark Twain-t említem fel, kiről alkalma­
sint már czikkiró ür is hallott egyet-mást. Biz­
tosítom, hogy Mark Twain szellemének egy 
szikrája is tovább él még az ideálisan gondolkodó 
emberek lelkében is, mint czikkiró ürnak min­
den erkölcsi prédikácziója együtt véve, mely 
pláne a jelen esetben a szélmalom elleni harcz- 
ra emlékeztet. Igenis „de strigis quae non sunt.“ 
szól czikkiró úr éneke. Mert egészen más az 
ártatlan komikum és egészen más a pr ofanizá- 
lás; előbbi mosolyt fakaszt, utóbbi sért S én 
elvártam volna czikkiró úr intelligencziájától, 
hogy e két fogalom között különbséget teszen. | 
De meg különben is, aki az első sort elolvassa 
az már tisztában van azzal, hogy ez nem ko­
moly valón alapuló dolog, hanem a fantázia 
képe, mely ártatlan humorba burkolódzik. A nem 
profanizáló humornak a létjogosultsága pedig 
nemcsak a mi, hanem az egész világirodalom­
ban olyan bizonyos, hogy afölött vitatkozni ne­
vetséges volna.

Czikkiró úrnak azon véleményéből, hogy 
az inkriminált közlemények a „Pikáns Lapoku 
ba valók, kettőt következtetek. Az egyik az, 
hogy azok a közlemények — s ez nem pro 
domo való dicséret akar lenni —csakugyan 
szellemesek, mert Satanello barátom (a „Pikáns 
Lapok“ szerkesztője) csak szellemes dolgokat 
vesz fel a lapjába. A másik az, hogy úgy lát­
szik, mintha czikkiró úrnak kedvencz lapja vol­
na a „Pikáns Lapok“.

De ami igazán meglep czikkiró úr részé­
ről, az az a felületesség, melylyel olvasni szo­
kott s mely mostani egész fellépését olyan szín­
ben tünteti fel, mely — gyengéden szólva — 
legalább is mosolyra ingerel, elannyira, hogy 
ha nem viseltetném czikkiró úr személye iránt 
ismeretlenül is olyan őszinte nagyrabecsüléssel, 
mint a minővel tényleg viseltetem, akkor fel­
tétlenül azt a nem éppen uj mondást kellene 
alkalmaznom, mely úgy kezdődik, hogy : „Si ta- 
cuisses .. .“ De ezt nem teszem, hanem egysze­
rűen és objektive csak azt konstatálom — bo­
csánat őszinteségemért — hogy czikkiró ür az 
inkriminált közleményeket nem értette meg. A 

Boldog házaselet“ és „Estély után “ cziműeket 
ugyanis úgy állítja oda, mintha első a házasság­

bontás, második pedig az öngyilkosság apothe- 
ozisa volna.

Nohát nagyrabecsült czikkiró úr, olvassa 
el csak még egyszer s akkor talán meg fogja 
tendencziájukat érteni. Az elsőben ugyanis az 
van szatirizáiva, hogy a rokonság sokszor mennyi­
re ül az ember nyakára ; a másodikban pedig 
egy társadalami bajra, a tömeges öngyilkosságra 
történik utalás és pedig figyehneztctőleg, olykép, 
hogy e baj kutforrása sokszor az, hogy a lány 
vagy ifjú nem követheti nemes szive igaz su­
gallatát.

Hát hol itt az immoralitás. ?
Csak nem kívánja talán, hogy a magvar 

irodalom czikkiró úr röviddlátásra szánt szemüve­
gén át nézze az életet és világot ? De kü­
lönben is a magyar irodalom elég megtermett 
aira, semhogy a czikkiró úr és a hozzá ha­
sonlók tbaigazitására szőrül na)

Egyelőre ennyit. Ha kell, majd többet. Most 
tehát pax nobiscum!

LÉVAI DEZSŐ.

A „Szarvas és Vidéke“ mult hó 23-án megje- 
lent számában idéki lap és paradicsom“ czimü 
czikkel Lévai Dezső barátom, a „Szarvasi Lapok“
munkatársa foglalkozik érdeme szerint, de hogy Sz_i
úr egy eléggé ezélzatos, de kevésbbé szerencsés kérdé­
sére is válaszoljak, hogy hát milyen a lapunk iránya ? 
szolgáljon felvilágosításul az hogy a „Szarvasi La- 
p o k“ nem konfesszio nális lap, az mm szolgál som 
különös katholikus, sem evangelicus, sem református, 
sem zsidó, szóval semmiféle vallásos télbuzgalmat ; ha­
nem szolgál általános emberi, társadalmi érdeket, mely! 
nem dogmák hirdetésében, hanem a közjónak, polgár­
társaink javának előmozdításában gyökerezik.

Ez képezi a „Szarvasi Lapok“ bevallott irányát 
Szarvas, 1892 május 1.

STEIN BÉLA,
A „Szarvasi Lapok“ szerkesztője.

Körös-tisza-marosi ármentesitő és belvizszabilyozó 
társulat rendkívüli közgyűlése.

(Hódmező- Vásárhelyen 1892 ápril hó 23.)

A körös-tisza-marosi ármentesítő és beivizszabá- 
lyozó társulat ápril hó 23-án tartott rendkívüli közgyű­
lésé az érdekeltek nagyszámú és élénk részvétele mellett 
ment \ egbe. A szarvasi birtokosok közül is többen vet­
tek részt a közgyűlésben, mivel ott a Körős vidéki bir­
tokosok vitális érdekeiről volt szó. A közgyűléstárgysoro- 
zatának különösen egy pontja képezte a körösmenti bir­
tokosok érdeklődésének tárgyát az ártér kataszteri bi.

I A mélabus diófa-óra mindanyiszor fölriadt ál modo 
zásából s unottan mormogta el a maga mondókáját : az 
anyós-óra pedig boszusan pöttyeidet hárraat-négyet-ötöt, 
a mint az idő hozta magával. LTgy látszik hogy anvós- 
módra többet is szeretett volna mondani, hanem a gépe­
zet elfogta a hangját. (Oh én Istenem, világnak nagy 
óramüvese, miért nem ilyen gépezettel teremtetted az 
anyósokat !)

Ezt a 3 kakukos óra volt a Benjamin-Ieányok es- 
tafirungja. Ha elgondoljuk, hogy az cstafirung nem egyéb 
mint a podgy ász a mit a leány visz magával a házasság­
nak keresztelt földkörüli útra — akkor csak meg kell 
vallanunk, hogy Benjamin-Ieányok meglehetősen köny- 
nyü podgyászszal szándékoznák megjeleni a pál vaudvar- 
ban. Azaz, hogy nem egészen. Mert mind a 3 leány erő­
sen el volt határozva, hogy a szivét is kelengyéül vi­
szi ahhoz, a kihez a kakuko s órát viszi.

Hát nem olyan a szív is, mint a kakukos óra ? 
Csak ketyeg, csak kegyeg a leány mellében, mig aztán 
eljön az ideje s akkor no felpattan egy rejtek kis ajtó, 
abból eloszökken egy madár és elkiáltja édes, dalos han­
gon : kakuk, kakuk ! itt vagyok, én, én, a szerelem kö- 
vete, maga a szerelem ! Es ez édes, andalító hang be 
tölti a leány lelkét, mint a madár szava a tavaszi má­
morra ébredő rózsaberket.

Egyszerre jött meg a 3 kakuk a három leány szi­
vébe ti akkor a kerepesi úti négy láb széles órásboltban 
az a csoda történt, hogy épült benne, elfért benne egy­
szerre 3 szerelmes szívnek álmodott világa'a maga sma- 
ragdszin, napsugaras mezőivel, zengő csalitjaival, ara­
nyos 3 fellegvárával s mind e háromnak ablakán egy 
és ugyanazon lovag tekintett alá a Gizire is, a Kézire is, 
meg a Fancsikára is, a mint fehér menyasszonyi ruhá­
ban hozzák a kaku'ios órát a fellegvár lovag-urának.

A Gizi meg a Kézi el-elm élázott a hímző keret fölé 
hajolva, a Fancsika pedig, a legkisebb, egy valóságos 
fékét ebajuszt festett a majolik a tányér arabeszkjei közé, 
holott bajusz van ugyan sok, a mi festve van, de a ba-

I juszrol még a zárdaiskolában is tudják, hogy az nem 
I mjÜ°hka arabeszk. És a ki már most tudja, hogy egy 

1 ( éves fiatal leány tud ugyan képzelni egy ideált ba­
jusz nélkül, de nem bajuszt ideál nélkül, és a ki tudja 
ll0gy egy ilyen leány bajuszra nem gondolhat a nélkül 
hogy a bajusz alatt pirosló ajakra ne gondoljon, és as 
idea! ajkára nem gondolhat a nélkül, hogy édes borzon­
gassa! csókra ne gondoljon : — az döbbenve látja * 
veszélyt, mely a Fauicska exotikus majolika-ambeszkjével 
meg nyilatkozott.

Ez a hármas nagy veszedelem hol keletkezhetett 
volna máshol,»mint a báli teremben. Hiszen sehol sin­
csenek a bajuszok olyan kecsesen felsodorva, mint 
a báli teremben és sehol nem méltatják a hölgyek oly 
közelről az ajk-guirlamle-okat, mint a báli teremben a 
tánezosok oldalához simulva. Hát vagy a báli termeket 
kellene betiltani vagy e bajszokat kellene beretválni, 
mert ez igy nem maradhat. De az emberiség egyik fe­
le — bajuszos fele — ragaszkodik báli termekhez, a 
másik fele a bajusztalan fele ragaszkodik a bajuszok­
hoz, ezért nem lehet farsang után elcsapni a pajxikat. 
Mert igy farsang alatt az emberiség fele belebolondul az 
emberiség másik felébe s mikor igy kölcsönösen meg­
vannak bolondulva : no abból házasság lesz. S ezért 
nem lehet elcsapni a papokat.

Benjamin-Ieányok veszedelme is igy a fiáji terem­
ben keletkezett. De azt kérdezhetnék önök tőlem vájjon 

apó megütötte-e a „agy llltr’it t 
balba viszi a három leányát egyszerre. Kos. önök al- 
kalmasmt „cm tudják, hogy miért is visznek hálta * 
szál anyányi leányt kivált abban a korban, mikor az 
egytk mar 21, a másik 19, a harmadik 17 éves, a mi­
hez hozza koll adnunk a szokásos eltagadási pótlékot 
Kern kenyerem a gyanúsítás, de annyit bizonyosan hó
menjenek^ “Cm ^ ** ““ * >«W &jl,ez ne

log el',inni’ h0Sy lem is rósz do-
° fe,;|l,ez nem a mint hogy gondolni
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zottsagnak illetőleg a központi választmánynak, azon ja­
vaslata, mely az ártér fejlesztés alapjául szolgált 1830 
18oo es 1881 -ik évi árvizszinek terhelési arányainak a 
végleges teherviselési kulcsnak és az időközi kirovásokra 
'aló leszámolás módozatának megállapítását foglalta ma­
gában. Ezen javaslat szerint mindazon költségekre nézve, 
melyek a földadó kataszter által az 1881 évi Hí. t. ez. 
9 §- a és az ezen törvény végrehajtása tárgyában kia­
dott kormányi utasítások által „Alaptőkének“ illetve 
alapbefektetési tőkének nyilváníttatnak és mint ilyenek 
a társulati érdekeltséget megillető földadó visszatéritések- 
nel kataszteriig liquidálhatok, az ilv alapbefektetések- 
b°l eredö társulati terhek és azoknak évi járűlmáuyai 
az egyes vizszinek alá eső földterületek földadó katasz­
teri tiszta jövedelmének arányában akként osztatassanak 
meg és rovatassanak ki az 1881., 1855 és 1830 évi ár­
víz színek alá műszaki ártérfejlesztés útján felvett föld­
területekre, a m.nt az 1 : 2 * 1/a : 7 számok egvmáshoz 
aránylanak. Az 1830-iki árvíz szia alá tartozó földterü­
letekre nézve két vízi alosztálynak megállapítását ezé 
lozza a javaslat, melyek közül az egyik alosztályt azon 
területek képeznék, a melyek az ártér fejlesztésnél meg 
állapított 1830-as árvíz szín alatt i5 méterig fe 
ktisztiek, a másik alosztályba pedig azon területek tar­
toznának, a melyek az 1830-as vizszin alatt 1.5 méterre 
vary ennél mélyebbre vannak. Ezen két alosztályra 
nézve pedig az javasoltatik, hogy azok az 1830-as viz- 
szint a, 7 szerinti aranykulcs mellett terhelő kirovásokban 
oly arányokban osztoszkoduának a mint a 0.4. viszony­
ok O.b-hoz. Az évi fentartási árvédelmi és igazgatási 
költségekre nézve pedig az javasoltatik, hogy azok a 
társulat árterébe tartozó összes árterületeket a különbö­
ző ártér fejlesztési vizszinel- -e való tekintet nélkül, a 
föladó kataszteri tiszta jövedelem arányában terheljék. 
A javaslat további részében azon módozatok foglaltat­
nak, a melyek által az 1881 és 1855 évi árvizszinek 
alá sorozott földbirtokok, nagyobb teherviselése lesz meg­
akadályozva, mely nagyobb teherviselés, a kataszteri 
tiszta jövedelem arányában leendő teherviselésből szár. 
máznék. Ezen javaslat különösen a szarvasiakra, mint 
a kóros vidéki birtokosuk javára szól, mert ezáltal te­
herviselési költségük évenként körülbelül 70000 írttal 
kevesebbednek, a mely körülmény a földbirtoknak a- 
inugy is túlságos megterheltctése mellet, a terhek egy részét 
azon szarvasi birtokosok vállairól veszi le, a kiknek bir­
tokai az 1830-as árvizszinben feküsznek. Es az 1830-as 
ártérben felveendő vízi alosztály 0.4 : 0.6 arányban ter­
helése főleg a Körösök vidékének javára esik.

Ezen javaslattal szemben G a r z ó Imre és társai 
egy határozati javaslatot nyújtottak be, ezen határozati 
javaslat az igazgatási és gátfentartási költségeknek egyen­
lő kirovását, a 3 viz színre méltánytalannak tartja és 
oda eulminál, hogy a teherviselési arányok, kulcsok va­
lamint az osztályozás a különböző szakaszok keretében 
külön-küiön és pedig a szakaszérdekeltségek által önállóan 
lennének megállapitandók.

De ezen javaslat a társulat egységével össze nem egyez 
telhető cs az a társulat teljes szétszakadására ve- 
vezetne ennek ellenében pedig a kataszteri bizottság ja

vaslata az igazságot lehetőleg megközelíti és méltányos 
is. A javaslatok feletti tárgyalás a közgyűlési tagok 
élénk részvétele mellett folyt le s midőn szavazásra ke­
rült a dolog, az ártér kataszteri bizottságnak fentebb rész­
letezett javaslata 1157 szavazattal 642 szavazat ellené­
ben egész terjedelmében elfogadtatott. A közgyűlés folya­
mán Mezei Lajos békési főjegyzői interpellátiojára 
Fekete Márton' főigazgató azon fontos kijelentést tet­
te. hogy az amortisationáli» kölcsönökből eredő külön­
bözet, mely egyes árvizszinek szerint hol kisebb, hol 
nagyobb összegre a társulatnak rendelkezésére álló mint 
egy millió forintnyi készpénzéből lesz fedezve, nem pe­
dig az egyesekre való pótkirovás útján. Bánffy Gyula 
és társainak azon indítványuk, hogy a társulat szék­
helye, főigazgatósága és műszaki vezetősége Szegedre 
tétessék át — a közgyűlés nagy többsége által mellöz- 
tetett. Több kevésbbé fontos és kisebb érdekű indítvá­
nyok tárgyalása után, ért veget a közgyűlés.

Újdonságok,

méltóztatnak. Persze, kinek borzasztó, ha csak egy ke­
ringő közéig is petrezselymet árul, hogyne borzadna 
az attól, hogy azt a nagy keringet — az életet — ő nél­
küle járják el s ő még ősz hajjal is petrezselmet ültes­
sen és gólyahir-füvet. Ámde vannak, a kik a leánvi 
pártát ősz bajjal is olyan büszkén viselhetik, mint cgv 
fejedelmi koronát .. . Lám a két Benjamin-leány . ..

de ne vágjunk a jó rendnek elébe . . .
A Benjámin apó kis lakása a végzetes báli estén 

e»7 péti oleum lámpával és három szál miligyertyával 
fényesen ki van világítja.

Gizi, Kézi és b ancsika már ebéd után titokzatosan 
ehonulLk a Londonjukba, a mely igen szellemes alko­
tás, feltűnően bárok-stílben, ál Iván a Benjamin-család 
egyetlen szobájának egy sarkából, egy spanyol falból, 
egy fősz lányos lepedőből s Benjámin apónak ajtóul szol­
gáin slafrokjából. Ebbül a titokzatos szentélyből Benja­
min apó már néhány nap óta ki volt tiltva, a mit a 
nagy száműzött belső keservvel ugyan, de méltossággal 
teljesen Mseit el, noha biztos tudomásunk van róla, hogy 
egy perczig sem fontolta meg,jvájjon hasonló helyzetben 
Aristides miként cselekszik vala ?

I edig ha tudta volna, mi készül odaben ! Nem 
csekélyebb dologról volt szó, mint hogy Gizi, a ki a 
férfi ruhaszabáshoz mesterien értett, a modern kívánal­
mak szerint alakítsa át Benjámin apónak még gótikus 
szellemben épült lakadahni Irakját. A mi nem volt kön- 
n\ ü dolog, különös tekintettel arra, hogy Benjámin apó 
alakja azóta visszafele ment a számsorban a dijnoki 1- 
töl a polgármesteri 0 felé. Sót a három leány megtaka­
rított munkadijából újdonatúj klakkot is vásárolt Ben­
jamin apónak, de annak csak az utrakelés pillanatában 
volt szabad megjelennie a történelem színpadán.

(Folyt, köv.)

Kői onazasi jubilenm. Junius hóban magasztos ün­
nepélyek színhelye lesz az ország. Ezen napon fo: 
megünnepelni dicsőségesen uralkodó királyunk megkoro- 
náztatásának negyed százados évfordulóját. Mindenütt a 
hazában nagyban készülnek e napra és hiszszük, hogy 
városunk is illő módon fog kifejezést adni annak az 
örömnek, a mely mindenki lelkét eltölti a fölött, hogy a 
népeinek igazi atyja. — Magyarország fenkölt lelkű ki­
rálya e napon tölti be alkotmányos uralkodásának 25-ik 
e ztendejét. Úgy tudjuk, hogy a községi képviselet még 
ez ideig nem foglalkozott e kérdéssel, de talán ezélsze- 
rü lenne már a legközelebbi közgyűlés alkalmával az 
erre vonatkozó coneret indítványokat megtenni.

Kormán} biztos az érettségi vizsgán. A fögymHa­
siamban megtartandó ez idei érettség i vizsgálatokhoz 
kormánybiztoséi a cultus minister: Horváth Albert, 
országgyűlési képviselőt nevezte ki.

Esküt ö. Csiszár János, csabai kir. adó­
hivatali tiszt ápril hó 30-án tartotta esküvőjét a helybeli 
rom. kath. templomban fern A n n a ‘úrhölgy ;yel, 
Wern Keresztély csaba csüdi uradalmi gépész leányával.

Á rom. katholikus templom körüli tér par­
kírozása serényen halad előre. A park körül maholnap 
kész lesz a kerítés, bent a templomban is folyik a res­
taurálás. Az oltár körüli fal rész igen szép, márvány- 
festése nagyban fogja csinositatni az egész templomot.

Fölhívás. A szarvasi dalkar újból szervezkedni 
s működni óhajtván, f. év ápril 24. tartott értekezletén 
alól Írottat bízta meg azzal, hogy helybeli lapjaink ut­
ján kérje föl az ügy iránt érdeklődő akár közreműkö­
désre, akár pártolásra vállalkozó urakat, legyenek szive 
sek f, év. május 1. Vasárnap délután 5 órakor a 
fögymn. IV. tantermében tartandó alakuló közgyűlésre 
lehetőleg teljes számmal cgybegyülni. Fölkérem kivált 
mái az előbbi időben is közreműködő tagtársakat, hogy 
amennyiben a náluk található tanulmány, gyakorlati 
ügyesség, kipróbált hanganyag és visszaemlékezés által 
sei kenteit izlcs mellett a további tanulmány igen meg 
lenne könnyítve, hacsak körülményeik, megengedik, a 
működő tagok sorából magukat ki ne vonják. A szeme­
lj enkénti meghívó ezúttal elmarad. A szarvasi dalkar 
léte és további fenállása iránt komolyan érdeklődő ura 
kát a közgyűlésen való szives részvétre ez úttal anná 
inkább kérem, mert a müveit közönség érdeklődése s 
vállalatunk iránt nyilvánulható lelkesedése képezi élet 
feltételét annak, hogy a már 30 év. előtt életre kelt 
szarvasi dalkar újból megalakulhasson. BEN KA GYULA.

Halálozás. Szarvason egy nagy és általános 
tiszteletnek örvendő családot borított gyászba a halál, 
Ponyiczky György elbunytával. A kiadott gyász­
jelentés igy hangzik : Özv. Ponyiczky György 
né, Haviár Emma és fia Ponyiczky Lajos, Ponyiczky 
Mária özvegy BakayDánielné családjával, Máté 
Samu nejével és családjával, Zsuzsanna özvegy B e ir 
czúr Jánosné családjával, Judit özv. Paál Józsefné 
családjával, Nina özv. Szenes Elekné családjával, János 
nejével és gyermekeivel, Julia Horváth Antalné férjével 
es csaladja\ al, az unokatestvérek, sógorok és sogornék 
összes családjaikkal mélyen gyászoló szívvel jelentik a 
felejthetetlen jó férj, apa, testvér sógor és rokonnak : 
PONYICZKI GYÖRGY földbirtokosnak f. hó 26-án reg­
geli fél 4 ólakor eleiének 47-ik és boldog házasságának 
15-ik évében súlyos szenvedés után történt elhunytát.
A boldogult ,hült tetemei f. hó 27-én d. u. 3 órakor, 
tétettek az ág. hitv. ev. egyház szertartásai szerint az 
ó-temetöbe nyugalomra. Béke és áldás legyen 
emléke felett !

~ Színház. Homokai László 30 tagból 
álló szintátsulatával e hó 3-án városunkba érkezik. Csa­
bai ,laptársunk, a Békés megyei Hírlap, sok 
jót és szépet ir a társulatról, mely legutoljára Gyoma 
közönségét mulattatta.

— Mulatság. A szarvasi szabóiparos 
ifjak foiyó évi május hó 22-én a felvidéki Ínségesek 
ja'aia az Anna-ligetben zártkörű majálist rendeznek. 
Kivonulás 3 órakor, a táncz 4 órakor veszi kezdetét. |

Beléptidij személyenként 60, kr, családjegy 1 fa 50 kr. 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság a következő vasár­
napra marad.

— A járás bíróság — uj helyiségei. Végre va­
jaimra elfoglalta uj hivatalos helyiségeit a szarvasi kir. 
jáiásbiróság. Hosszú időn át ált majdnem egész üresen 
a város tulajdonát képező urasági kastély, melynek fa­
lai között innettúl már nemcsak — a bankókat keresik 
de az igazságot is. Az uj hivatalos helyiségekben a 
polgári és telekkönyvi iktató egy szobában van elhe­
lyezve a biroság minden tagjainak külön tágas he­
lyisége van csak a telekkönyvi hivatallal bántak mos­
tohán, a mennyiben egy kis szűk szobába szorították 
minek következtében, már eddig is megtörtént néhány­
szor, hogy ha két bárom ügyes bajos ember vetődött 
be a telekkönyvi hivatalba egyszerre tele lett a szoba — 
s a két bárom ember közül legalább is kettőt kellett 
kiküldeni, hogy odabent még egy két ember megférjen.

Polgár Gyula, jellemkomikus és imitator szom­
baton este szépszámú közönség előtt tartotta előadását 
az arénában. Polgárt, kit már tőbször volt alkalmunk 
több alakban látni, ezen estén is szívesen tapsolta meg 
a közönség sikerült alakításaiért.

Nyárihelyiség megnyitás. A „Bárány vendéglő 
nyári mulató kertje ma 'május 1-én nyittatik meg Rácz 
Pepi, zenekara közreműködésével.

— Széles ösmérettség. A helybeli járásbíróság 
fogház őrének, rz öreg Peres Pálnak 3946 ösmerőse 
'an, u. i, az 1872 évi január 1-től, folyó évi ápril 28. 
összesen 3946 egyén volt a helybeli járásbíróság 
fogházában letartóztatva Az öreg Peres csakugyan elmond 
hatja, hogy ő nagykiterjedésü, messze elágazó széles 
ösmerettséggel bir.

— Sokra viheti. Papp István öcsödi lakos a na­
pokban eladván veresegyházi földjét a foglalóúl felvett 
kétszáz s néhány forinttal beült egy korcsmába áldo­
mást mm, addig áldomásozott mig nem a bor megártott 
neki, boros fővel kiment a tanyába s ott azonnal 
lefeküdt s elaludt. Jó idő múlva felébredt s azon 
szomorú tapasztalatra jött, hogy a zsebében volt kétszáz 
ormtjának csak hült helye van meg. Az arra czirkáló

csendőr járőrnek bejelentvén esetét, kiderült hogy a
karosnak lo éves Zubor Rebeka nevű leánycselédje, ki- 
tudvan azt, hogy gazdája most pénzt kapott, tőle a nál- 
la volt pénzt tárczástól együtt ellopta s azt a tanva háta 
megett levő izek rakásba dugta el azon szándékkal, 
hogy az ellopott pénzen magának ruhákat szerezzen 
Zubor Rébék most a helybeli kir. járásbíróság fog­

házában azon tanakodik, hogy ha elkezdett mesterségét 
tovább is folytathatta volna, 10 év alatt mennyire fo­
kozhatta volna e téren ügyességét.

Olcsó pénz I
1 t í^nla.M szeke10 Békésmegyei takarékpénztár 

egylet tudatja a t. ez. közönséggel, hogy a hosszabb 
időre terjedő

r ' 1 I ul II ni
W életle léptette

In « T '" MICS5né* 0|J' <*h-)-6s feltételei 
mellett nyújtja, mely által a közönség éppen nem
esz kényszerülve arra, hogy Nagy-Szebenből, vagy

lunncly inas idegen pénzintézettől szerezze be 
olcsónak vélt kölcsönét.

Mindennemű felvilágosítással az intézet kész- 
seggel szolgál.
-2~3 Az igazgatóság

Haszonbéri hirdetmény.

Gróf Károlyi Sándor úr ő nagymlts. 
Terehalmi pusztájából egy 431 és egy 
50o holdas legelő kaszáló van azon­
nali bérbe adásra, akár egy, akár több 
évre. - Úgyszintén Terehalmára fű­
béres marhák is vállaltatnak e nyári
legelőre, ha a kellő számú jószág össze­
jönne..

Továbbá Cs.-Sz. -Lászlón (Nagy 
Királyságon) és Újvároson 50 holdtól 
800 holdig több bérleti szántó főid 
van kiadó f. évi oct. 1-től kezdve 10 
évi idő tartamra, ezen bérletek mind 
kitűnő minőségű szántó földekből álla­
nak. 2-3

A feltételek a bérletekre nézve 
Kis királyságon az uradalmi pénztáritok­
nál u. p. Békés Bánfalva tudhatok meg.



HIRDETÉSE K.

SCHLICK-féle vasöntöde ésgépgyár 
rész vény társaság

BUDAPESTEN.
Gyár és irodák: VI kerület kiilwŐ VAci-ut,

Városi iroda és raktár: Pvdmanieky-utca 14. Fiók-raktár Kerepesiéit 77.

Gőz- és járgánycséplő-készületek
számos első díjjal kitüntetett szab. Schlick-féle 
2 és 3 vasú ekék, méyitö és egyetemes acél­
ekék, eredeti SCHICK- és VIDATS-féle egyvasu 

ekék, taiajmivelo eszközök valamint 
Schlick féle szab, , Haladás« sorbavetőgépek. 
Takarmány készítő gépek, darálók, őrlőmalmok 
és mindennemű gazdasági gépek. Eredeti ame­

rikai kévekötő és marókrakó arató- és fűkaszáló gépek szállítható mezei vasutak stb, 
Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb árak, Árjegyzék ingyen és bérmenlve.

7-18

részvény 
társulat.

BUDAPESTEN, Gyártelep: külső váczi-ut 7-ik szám.

Ajánlja hazai gyártmánya gözcsépid készleteit 
valamint mindennemű GAZDASÁGI GÉPEKET

ős taiajmivelo eszközöket, különösen úgy könnvü, mint kötött 
talajhoz alkalmas legjobb rendszerű

sorvetőgépeket,
7—10 Árjegyzék kívánatra készséggel küldetnek.

legkedveltebb
-5- a -S» Ze

MOHAI

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ö cs. és 3eíz. farLség"2

Jozssf főhsreseg asztalán renfiss italul szolgál
Kitűnő szolgálatét tesz az emésztési zavaroknál-
3-azdag- szérLsa.-vta.rta.lmcL-a. * "borin.a.3a: snirrét nem -változta-tja.

Teiméssetes lsét kellemeasé teszi.

a miért is a vendéglős uraknak keverékül „Spritzer“ előnyős szolgálatot tesz.
ltjabbsn a homokos talajban termeit savass^ká-s feorokhost 
kiváló előnyösnek hizoji^ie’t as ÁGftES-tforráo

A

mim Eimstí Ta* I r
íansr

Budapesten. Deák Ferenez-utcza 7-ik szám engedélyez 
torle-gztés§s Iokokra.

a kimutatott földadó vagy a színhelyen foganatosított becslés 
alapján. Kölcsön kötvényhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri 

3 —10 birtokiv hitelesíteti alakban csatolandók
A legki<tc9»b eugedélyeihető IíöIcsöís KíOí) frt.

Bárminemű kérdések a fenti czímhez intézve gyors elintézést nyernek-

3-8 KOT2SO PÁL

! $t§ Vegyelmezve Ör. LENGYEL BÉLA egyetemi tanár

úi allal.
Ajánlva a bel- és külföld számos orvosi tekintélyei által főleg a lélegzési-, emésztési- c 
húgycső-szervek hurutos bántalmaiaál; Ivitás isan gyógyítja a Rhachitis-, görvély-, vese- és 
köszvény-bajokat, ét.úgy használható a tagok csázos bajainál, gyermekeknél meggátolja a 
túlságos gyomoTsavany-képzödé-st s fokozza az idegrendszer tevékenységét. Gazdag szénsav- 
tartalmánál fogva ezen üdítő savanyuviz a legkellemesebb ízzel bír s borral használva igen 
.ifvijy keletnek örvend. — Konstantinápolyban, A oxanclriában. legközelebb Fűim ban is. éj 
úgy mint hazánkban. általánosan a kolera megbetegedés ellen uraeservativ gyógyszernek bizonyul!

Friss töltésben az ország minden győy^saept^páha», 
szerkeueskedésében és ’s.índégBőjébeee kapható«

ORSZÁGOS FŐRAKTÁR

1 L, cs. és kis*, és aissj'-tíj ásván-.
vi-'-siáMiiéná!

BUDAPEST, Epzsifeet-itér S. s.t.

'£C‘:U ■tXjk

gépészm,4rnök BUDAPEST, ül ői-űt 18. szám

i: ’Kaanet.

Ajánl 21ls, 3, 3T/a és 4 lóerőjű szöges cséplökészleteket, továbbá 4, 5, GA 
10 és 12 lóerejü sincs gözcséplő készleteket bosszú szalmarázökkal, alsó 
szelelővel és rendkívüli nagy felületű rostákkal, árpahéj azé és választó-hen­
gerrel. Fa- és szénfütésre, eredeti szalmafütő gözniozgonyokat. Tovább- 
11. Gas'fi’Of et Sons felülmulbatlan 4O°/0 tüzelőanyagot takarító cvm 
pound gÖ7.mozg(tiiTait Legjobbnak elismert ,.Brautfurdi ' ömnú 
ködő amerikai kévekötő aratógépeit. Eredeti amerikai szénagyiijtöit 
1 vagy 2 ló befogására alkalmazható kombinált rúddal. Sorvcttf és szór- 
vaveíd gépeket és minden egyéb kisebb gazdasági gépet. Jlitáuvos 
ának, kedwcző feltételek.

Az általánosan ismert jó hírnévnek örvendő stöbb oldalulag kitün­
tetet sósbórszeszkészi tinényem kelendőségénél fogva sok utánzásnak 
lévén az utóbbi időben kitéve elhatároztam hogy azokon czimjegyei- 
met módosítom s arra kék nyomaiban saját házam külső alakját 
veszem föl bejegyeztetevéu azt egyszersmind védjegyként a buda­
pesti iparkamaránál

WW hitalán ismert kitűnő háziszer ÖWSWUI különösen a bedörzsőlés kenő
gyuro-gyogymódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható egyszers­
mind fogtisztitó szerül is a mennyben a fogak fényét elősegíti a 
foghust erösbiti és a száj tiszta Szagtalan izt nyer a szesz elpá 
rolgása Után úgyszintén fejmosásra is a hajidegek erősítésére a fej 
korpa megakadályozására és annak megszüntetésére.
Egy nagy üveg ára 90 kr, egy kisebb üveg 45. Brázay Kálmán.

B. pesten, IV. kér Mnzenmkörut 23 sz
Kaphatok . Medveczky J, Réthy S. Komlóvszky J. Pohl testvérek 

3 és Marsai Soma uraknál.

Nyomatott Szarvason, a kiadó tulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1892.
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